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  1 -أ . ح . الثانية بكالوريا ع                    حركة قذيفة في مجال الثقالة              نيابة  تنغـيــر                                             

 : 1تمرين  

  كـرة ذف أحـد الأبطـالــاب القـوى ، قـــــــولـة ألعـخلال بط    
  وعلى m = 7,35 kg  كتلتها  )ةـــــنعتبرهـا نقطي  (حديديـة

بدئيــة  ةـح الأرض بسرعـــــــن سطــــم h = 1,8 m اعــارتف

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  تــعـالأفقـــي فقط ـوىـتـع المســـــــم α°45 = تكـــــون زاويـة 

    )جانبـه أنظــر الشكــل (    Oن ــم  x1 = 19,43 mالمسافـة
  : نعطــي  

   g = 10 m.s – 1: شدة مجال الثقالة * 
  
  

  . v0و  g و   αو    hأوجــد معادلــة المســار بدلالــة   - 1
 . v0أحسب  x1 .و  g و   αو    hبدلالــة  v0السـرعـة البدئيــة أوجــد تعبيــر   - 2
  .الذي تصل إليه الكرة   H أوجــد الإرتفاع   - 3

حدد إحداثيات متجهـة السرعـة    - 4


SV   عـند الإرتفاعH  .  

حـدد منظم متجهـة السرعـة   - 5


CV  عند النقطـة )  C  نقطة سقوط الكرة (.  

التي يكونها اتجاه متجهـة السرعـة  βأوجـد قيمة الزاوية  - 6


CV  عند النقطةC  مع اتجاه المحـور. ( Ox )  
  

 :  2 تمرين
  في مقابلة لكرة القدم ، خرجت الكرة إلى التمــــاس ،  

  هـا مــن ولإعادتها إلى الميدان ،  يقوم أحـد اللاعبين برمي
  .خط التماس بكلتا يديـه لتمريرها فوق رأســه 

  لدراسة حركة الكـرة ، نهمـل تأثير الهــــــواء وننمذج  
210الكرة بنقطة ماديـة  و نأخذ   smg . .  

 في اللحظة    0t   تغادر الكرة يــدي اللاعب  فـي 
mh توجـد على ارتفاع  A نقطة  20   من سطح الأرض 

بسرعة بدئية


0V  يكون اتجاهها زاوية  25  مـــع 
 . ) 3 –أنظر الشكل   (المستوى الأفقي

mhنعتبر لاعبا آخر من فريق الخصم طول قامته    8011 , mx ويقف على بعد   121    . من اللاعب الذي يرمي الكرة    

بين أن معادلة المسار في المعلم   - 1 zxO  هي:                0
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cmhيقفز اللاعب الخصم بمسافة   -  2 70' ض نحو الأعلى ولم ينجح في التصدي للكرة فترتطم هذه الأخيرة بالأر
mxP أفصولها   P عند نقطة  18 0 ،  استنتج قيمة السرعة البدئيةV  .  

2h على أي ارتفاع   - 3   من رأس الخصم تمــر الكـــرة ؟  
  .  Pالتي تصل بها الكرة إلى النقطة  PVبتطبيق مبرهنة الطاقة الحركية ، أوجد قيمة السرعة   - 4
Pt أحسب المدة الزمنية   - 5  .المستغرقة من طرف الكرة منذ لحظة انطلاقها إلى غاية ارتطامها بالأرض   
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 : 1تمرين  

  التنقيط  عناصــــر الإجابــــة

  :معادلة المســار   - 1
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  :الإرتفاع الذي تصل إليه الكرة   - 3

0       : يكون لدينا ) :   S(   عند قمة المسار     
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:   Hإحداثيات متجهة السرعة عند الارتفاع   - 4







 

0
339 1

0

y

x

V
smVV .,cos.

 1,5 

  :    C رعة عند النقطةمنظم متجهة الس  - 5

: ، نجد  ةبتطبيق مبرهنة الطاقة الحركية أو انحفاظ الطاقة الميكانيكي
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  :  βقيمة الزاوية   - 6

: لدينا   ،  C   في النقطـة  
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 :  2 تمرين

       :معادلة المسار    - 1

:     تطبيق القانون الثاني لنيوتن *      


  amPFga  

  :   ( Oz ) و  ( Ox )إسقاط العلاقة على المحورين *       
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:   ، نجد معادلة المسار  بإقصـــاء الزمن *         0
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mxP ، لدينا   P  عند النقطة   - 2 18     0Pzو    
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mxفي النقطة ذات الأفصول  - 3 121       من سطح الأرض،  1zتمر الكرة على ارتفاع    )موضع اللاعب الخصم  (
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mhوبما أن طول قامة اللاعب الخصم هو      811 , mhويقفز بمسافة   700,'    الكرة تمر على ارتفاع ، فإن  
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  :تطبيق مبرهنة الطاقة الحركية   - 4
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  : المدة الزمنية المستغرقة من طرف الكرة   - 5
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